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STAD NIEUWPOORT

UITTREKSEL UIT HET NOTULENBOEK VAN DE GEMEENTERAAD IN ZITTING OP 18 
DECEMBER 2025.

Rik Lips: Voorzitter;
Kris Vandecasteele: Burgemeester;
Bert Gunst, Jos Decorte, Ann Gheeraert, Wim Demeester, Maarten Claeys: Schepenen;
Jo Rousseau, Arnel Lemaire, Nicolas Vermote, Dimitri Dedecker, Anke Inghelbrecht, Nele Decorte, 
Jeroen Declerck, Ann Vanderheeren, Hanne Neyts, Frederique Vanbillemont, Karel Dewilde, 
Lisselotte Watthy, Niels Bouckenooghe, Natacha Baert: Raadsleden;
Benoit Willaert: Algemeen Directeur

Openbare Zitting
17. REGLEMENT KUNSTPRIJS 2026.

De Raad,

Gelet op art. 40, 41 § 13 en 285 van het decreet lokaal bestuur;

Gelet op de wet dd. 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten;

Gelet op de wet dd. 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen 
inzake overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten, zoals 
gewijzigd door de wet dd. 16 februari 2017;

Gelet op het koninklijk besluit dd. 18 april 2017 betreffende plaatsing overheidsopdrachten 
klassieke sectoren;

Gelet op het koninklijk besluit dd. 14 januari 2013 algemene uitvoeringsregels, zoals gewijzigd door 
het koninklijk besluit dd. 22 juni 2017;

Gelet op het raadsbesluit dd. 21 augustus 2025 houdende definitie opdrachten dagelijks bestuur;

Gelet op het besluit van het college van burgemeester en schepenen dd. 23 januari 2023 
houdende de Kunstprijs 2023 (voorheen Kunstprijs M.J. Moortgat-Keukelinck) waarbij goedgekeurd 
werd om de Kunstprijs om de drie jaar uit te reiken en hiervoor een prijzenpot van 2.500 EUR aan 
Nieuwpoortse cadeaubonnen te voorzien;  

Gelet op het besluit van het college van burgemeester en schepenen dd. 18 november 2025 
houdende organisatie Kunstprijs 2026;

Overwegende dat voorgesteld wordt om in 2026 de wedstrijd te koppelen aan de installatie ‘If I 
write again’ van kunstenares Selva Aparicio (bekend van het werk ‘At Rest’ aan de Koolhofput) die 
tentoongesteld wordt van 4 maart 2026 tot 24 mei 2026 in Westfront Nieuwpoort; dat deze installatie 
een werk is dat geïnspireerd is op brieven van soldaten;

Overwegende dat voorgesteld wordt om de wedstrijd de titel “Liefde voor Letters” te geven;

Overwegende dat deelnemende schrijvers en kunstenaars zich moeten laten inspireren door het 
thema, namelijk ‘de kracht van woorden: brieven schrijven’;

Overwegende dat aan de Kunstprijs een tentoonstelling verbonden is met een selectie van een 
twintigtal werken, in Westfront Nieuwpoort, van 5 april 2026 (start Paasvakantie) tot en met 24 mei 
2026; 

Overwegende dat kandidaten eerst een voorstel moeten indienen; dat een vakjury een selectie 
maakt van een twintigtal werken die tentoongesteld zullen worden, waaruit de uiteindelijke winnaars 
gekozen worden; 

Overwegende dat voorgesteld wordt om de wedstrijd open te trekken naar jong talent en met twee 
categorieën te werken: 12 tot en met 17 jaar en 18+;

Overwegende dat de dienst cultuur en erfgoed en Westfront i.s.m. de jury zal waken over de 
inhoud en de kwaliteit van de werken; 

Overwegende dat bezoekers aan de tentoonstelling ook hun stem kunnen uitbrengen 
(publieksprijs);
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Overwegende dat voorgesteld wordt – aangezien Westfront betalend is – dat elke deelnemer 10 
gratis tickets krijgt voor zijn of haar kennissenkring; 

Overwegende dat de dienst cultuur en erfgoed nog een uitgebreide kostenraming voor de 
organisatie van deze expo en prijsuitreiking zal voorleggen aan het college van burgemeester en 
schepenen; deze wordt zo minimaal mogelijk gehouden;

Overwegende dat voorgesteld wordt om onderstaand wedstrijdreglement goed te keuren;

 

BESLUIT: 21 JA, 0 NEEN  ( ), BIJ 0 ONTHOUDINGEN( ):

WESTRIJDREGLEMENT KUNSTPRIJS 2026

ONDERWERP
Art.1. Het stadsbestuur van Nieuwpoort (Westfront en Dienst Cultuur en Erfgoed) organiseert in 

2026 de kunstprijs “Liefde voor Letters” binnen de kunstvormen beeldende kunst en literatuur. 
Aansluitend organiseert de Dienst Cultuur en Erfgoed in samenwerking met Westfront 
Nieuwpoort een tentoonstelling met de geselecteerde werken in Westfront.

Art.2. De wedstrijd loopt van december 2025 (oproep) t.e.m. – mei 2026 (jurering en prijsuitreiking). 
De bijhorende tentoonstelling van geselecteerde werken loopt van 5 april 2026 tot en met 24 
mei 2026. Bezoekers van Westfront kunnen stemmen voor de publieksprijs tot 10 mei 2026. 
De prijsuitreiking vindt plaats op 15 mei 2026. De werken worden nog tentoongesteld tot 24 
mei 2026. 

Art.3. Centraal bij deze wedstrijd is de installatie ‘If I write again’ van Selva Aparicio die van 4 maart 
2026 tot 24 mei 2026 in Westfront Nieuwpoort wordt tentoongesteld. Laat je voor je werk 
inspireren door het thema van deze installatie. 

Letters, woorden en teksten kunnen ingediend worden in om het even welke vorm. Een 
handgeschreven brief, een sculptuur in steen, een foto of installatie: alles kan!

Art.4. Vooraf dien je een ontwerp(tekst) in. 

Art.5. Werken die niet aan de voorwaarden voldoen, worden niet weerhouden en komen niet in 
aanmerking voor de kunstprijs.

Art.6. De organisator heeft het recht om deelnemers te weigeren die in hun werk op gelijk welke 
manier uitingen vertonen van racisme of onverdraagzaamheid.

DEELNAME EN INSCHRIJVING
Art.7. De kunstprijs staat open voor alle kunstenaars uit België. De deelnemers hebben minstens de 

leeftijd van 12 jaar bereikt of bereiken deze leeftijd in het jaar 2026. Iedereen mag deelnemen, 
met uitzondering van het personeel van de Dienst Cultuur & Erfgoed, van de stad Nieuwpoort 
en de leden van de jury. 

Art.8. De deelnemer mag slechts één werk maken.

Art.9. De deelname aan de wedstrijd is gratis. De wedstrijd voorziet een selectie.

Art.10. Het werk mag niet meer wegen dan 500kg/m² en moet qua grootte en afmetingen 
beantwoorden aan de materiële mogelijkheden van de tentoonstellingsruimte (Westfront 
Nieuwpoort en haar toegangen) en aan de transportmogelijkheden. Transport (vervoer en 
terug) is op kosten van de deelnemer.

Art.11. De deelnemers zijn volledig vrij in de materiaalkeuze. 

Art.12. De deelnemer aan de wedstrijd mag alleen maar eigen werk inzenden. 
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Art.13. Enkel nieuw werk wordt toegelaten. Het ingezonden werk moet speciaal voor deze wedstrijd 
worden gemaakt. Een reeds bestaand werk dat aansluit bij de opdracht wordt toegelaten op 
voorwaarde dat het niet eerder aan een prijsvraag heeft deelgenomen.

Art.14. Inschrijven gebeurt via het inschrijvingsformulier dat je kunt terugvinden op 
www.nieuwpoort.be, of opvragen via cultuur@nieuwpoort.be, T 058 79 50 00. De uiterste 
inschrijvingsdatum is 1 maart 2026. 

Inschrijvingen die na deze datum ontvangen worden, worden niet aanvaard. 

Art.15. Na inschrijving worden de deelnemers op de hoogte gebracht of hun deelname weerhouden 
werd. 

Na goedkeuring van inschrijving kunnen ze aan de slag gaan om het ontwerp te realiseren en 
af te werken.

Art.16. De geselecteerde werken worden tentoongesteld in Westfront Nieuwpoort. Na de 
tentoonstelling moet de deelnemer zijn of haar werk terug komen ophalen. 

Art.17. Wijzigingen in de inhoud van het werk dienen te worden doorgegeven aan de organisatie.

PRIJZEN
Art.18. Iedere geselecteerde deelnemer komt in aanmerking voor de kunstprijs. De totale prijzenpot 

bedraagt 2.500 EUR aan Nieuwpoortse cadeaubonnen en wordt verdeeld over de 
categorieën -18 jaar (500 EUR) en + 18 jaar (2.000 EUR). Het college van burgemeester en 
schepenen stelt een vakjury samen die de werken beoordeelt. 

Creativiteit, originaliteit en innovatie van de inzending, hetzij qua ontwerp, originaliteit, inhoud, 
artistieke kwaliteit, zullen belangrijke beoordelingscriteria zijn voor de jury. Ook bezoekers aan 
de tentoonstelling kunnen hun stem uitbrengen.

Art.19. De jury wordt voorgezeten door de schepen voor cultuur. De jury wordt bijgestaan door een 
secretaris, dit is een ambtenaar van de stad Nieuwpoort. Zowel de voorzitter als de secretaris 
hebben geen stemrecht. 

Art.20. De jury beslist over de toekenning van de prijs en de verdeling van de prijzenpot. De jury kan 
desgevallend beslissen om de prijs niet toe te kennen. 

Art.21. De beslissing van de jury is onherroepelijk. Over de wedstrijd wordt er bijgevolg geen 
correspondentie gevoerd.

BEPALINGEN
Art.22. De organisatie kan steeds beslissen om vanwege overmacht de prijsuitreiking en 

tentoonstelling uit te stellen, te wijzigen of af te lassen.

Art.23. Stad Nieuwpoort is als enige verantwoordelijk voor de opbouw van de tentoonstelling en het 
verloop van de prijsuitreiking. De organisatie verzorgt uiteraard de promotie, logistiek, enz. 
(met uitzondering van het vervoer van de werken naar Westfront).

Art.24. Door een ontwerp in te sturen voor deze wedstrijd gaat de maker van het ingezonden 
beeldmateriaal automatisch akkoord met het wedstrijdreglement en geeft hij zijn toestemming 
om het beeldmateriaal te gebruiken en vrij, zonder claims, te publiceren. Stad Nieuwpoort, 
zowel als haar desbetreffende partners/leveranciers, zijn dus gerechtigd om het aangeleverde 
materiaal te gebruiken in al hun communicatie-uitingen, zowel informatief als publicitair. 

Art.25. De organisatie verzekert de ingezonden werken tegen diefstal of schade vanaf de dag van 
inzending tot en met de laatste dag van de tentoonstelling, de dag waarop de deelnemers hun 
kunstwerken kunnen komen terughalen. Het stadsbestuur verzekert het transport niet. De 
verzekeringswaarde wordt bij inschrijving opgevraagd. 

Art.26. De deelnemer verklaart zich bij inschrijving akkoord met dit reglement.
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Art.27. De organisator kan dit reglement wijzigen in het belang van de wedstrijd. Indien dit in de loop 
van de wedstrijd zou gebeuren, zullen de deelnemers voorafgaand op de hoogte worden 
gebracht.

Art.28. De organisator wijst elke verantwoordelijkheid en aansprakelijkheid af in geval van corruptie 
of niet-naleving van de gangbare wetgeving op de intellectuele en andere rechten door de 
deelnemer.

Art.29. Het college van burgemeester en schepenen belast de dienst cultuur en erfgoed van de stad 
Nieuwpoort met de uitvoering van dit reglement, in samenwerking met Westfront Nieuwpoort. 

Art.30. Kennis van dit besluit te geven aan de dienst cultuur en erfgoed, Westfront en toerisme 
Nieuwpoort, de dienst communicatie en de financieel directeur.  

Namens de Gemeenteraad:
De Algemeen Directeur De Voorzitter
Benoit Willaert Rik Lips

Nieuwpoort, 18 december 2025
Voor eensluidend afschrift:
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